

济宁高新保税物流中心(B型)封关运营

已储备项目30个,推动全市外向型经济提速扩量

陈丹 崔常松 济宁报道

3月3日,济宁高新保税物流中心(B型)封关运营,这是近三年来全国第6个、全省唯一一个获批的保税物流中心。对于促进济宁市招商引资和外向型经济高质量发展具有重要战略意义和现实意义。

一站式外贸服务 企业省钱也省心

济宁高新保税物流中心位在济宁国家高新区核心区,总建筑面积86000平方米,建有卡口、海关查验仓库6700平方米,保税监管仓库4个56000平方米,室外堆场12000平方米、海关综合服务中心6000平方米。此外还建设了符合海关监管需求和园区管理需求的信息化系统。利用保税物流中心,企业可开展跨境电商、物流分拨、保税展示交易、进口保税、出口退税等多重业务。

为充分发挥助力外贸的作用,该中心打造了两大平台,十余个功能模块,基本实现了全功能、一站式外贸基础及增值服务,能够有效降低企业综合成

本。“2024年山推股份出口整机12000余台,2025年,预计出口15000台,业务范围涵盖海外160多个国家和地区。因此在保税仓储和物流方面,我们有现实和迫切的需求。”作为入驻企业,山推股份总经理张民介绍,济宁高新保税物流中心(B型)的存在,今年可为企业在出口退税、进口保税、多式联运合计节约资金1000万元。

山东聚宁机械有限公司是首个体验保税仓储模式的企业。该公司副总经理朱文豹介绍,货物进入保税物流中心后便具备享受出口退税政策资格,相比常规出口模式减少了等待出口结关的时间,并可提前回笼资金约25万元。“以往企业出口需等待货物实际离境后才能办理



运营仪式现场。

退税,如今通过‘入中心即退税’政策,企业资金周转效率提升40%,除此之外,中心还提供了国际分拨服务,有助于企业灵活调配全球订单。”朱文豹说。

推动企业走出去 提升产业竞争力

值得注意的是,济宁高新保税物流中心于2024年9月获得海关总署等四部委批准设立,当年12月9日通过青岛海关组织的联合验收,同年12月30日取得海关总署颁发的注册证书,树立了当年批复、当年验收、当年拿证的济宁标杆。截至目前,保税物流中心已储备项目30个,其中正式入驻项目13个,拟入驻项目17个;预计封关运营三年内仓库使用面积超过5.2万平方米,实现进出口额超过30亿元。

据介绍,保税物流中心既可以解决一般贸易出口商品进入中心的退税问题,使得企业能够更便捷地获得退税,降低运营成本,也允许进口商品在中心内保税存放,避免立即缴纳关税,灵活管理库存。同时,在加工贸易中,深加工和结转货物无需再到境外检验,可以直接在保税物流中心内进行,提高了效率。而且,保税物流中心通过提供保税仓储、国际物流配送等服务,能够帮助企业降低物流成本,并提供增值服务,增加物流服务的价值。此外,保税物流中心具有良好的区位条件,能够实现国内外货物的快速转运和配送,促进国际贸易的发展,加快海外商品流通速度。保税物流中心还能够提供包括保税仓储、简单加工和增值服务、国际物流配送等在内的一站式服务,比传统物流中心更具优势和灵活性,能够为企业节约资金和时间,推动企业“走出去”,提高企业竞争力。

交通和区位优势加持下,济宁高新保税物流中心(B型)的运营将进一步降低企业物流成本,吸引更多外向型投资企业进驻,有利于打造立足鲁西南、面向全省、辐射华北的保税物流集散枢纽。据悉,济宁高新保税物流中心将带动鲁西南地区工程机械、纺织服装等产业集聚发展,预计每年新增进出口额超8亿元,降低企业综合物流成本15%以上。

济宁高新保税物流中心的设立,是济宁市积极融入国家双循环新发展格局,加快推动外向型经济高质量发展的重大成果,将有力促进济宁产业转型升级,提升区域经济竞争力,推动济宁在更高层次、更广领域参与国际分工与合作。



货车正驶入物流中心。

视听盛会,为群众生活添彩

济宁高新区举办“二月二龙抬头”惠民演出

3月1日,由济宁高新区党政办公室(宣传处)主办的“我们的节日——二月二龙抬头”惠民演出活动在新世纪广场举办。

活动现场热闹非凡,来自高新区各街道、社区的文艺爱好者们身着节日盛装,满怀热情,以精湛的技艺为观众们呈现了一场视觉与听觉的盛宴。从悠扬的歌声到欢快的舞蹈,从经典的戏曲到深情的朗诵,从悠扬的乐器演奏到幽默风趣的小品,多种表演形式轮番上演,内容丰富多彩,类型多样,满足了不同年龄层观众的审美需求。

此次惠民演出不仅为草根艺人、民间歌手提供了一个展示自我、张扬个性的闪亮舞台,也让济宁高新区市民在家门口就能享受到高质量的文化盛宴。观众们在欢声笑语中感受到了传统文化的独特魅力,同时也加深了对中华优秀传统文化的理解和认同。

下一步,济宁高新区将继续更高质量地开展各



类文化活动,深入实施文化惠民工程,不断创新活动形式和内容,持续推动全区文化事业繁荣发展,为群众提供更多更好地精神文化食粮。

(通讯员 吴丛)

邹城监测碘缺乏病 护航小学生们的健康

近日,邹城市疾控中心先后走进市第二中学附属小学、平阳寺中心小学等5所小学,为200名8-10岁小学生开展儿童碘缺乏病监测调查。

活动中,专家利用专业设备细致检测学生甲状腺形态及容积,疾控人员同步记录数据

并留存样本。此次活动旨在通过调查问卷、甲状腺B超检查及盐碘样本、尿碘样本采集等手段,科学评估学生碘摄入水平,全面了解儿童的碘营养状况,为制定针对性防控措施提供依据,为青少年的健康成长保驾护航。(通讯员 孟祥宏)

高新控股集团摘地 赋能双创中心项目

近日,济宁高新控股集团以5249万元成交价格,成功竞得济宁高新区十里湖片区一地块。该地块的成功摘牌,为双创中心建设奠定了坚实基础。

济宁高新区双创中心项目,分东、西地块,涵盖研发中心、文体中心、人才公寓、企业孵化中心等单体设施。配套建设项目区内供水、排水、消防、供电、道路等基础设施。

(通讯员 刘东月)

目前,项目被评为2025年省绿色低碳高质量发展重点项目。该项目建成后,将集聚科技创新资源,吸引高层次人才,推动数字经济、智能制造等新兴产业发展。同时,项目将完善区域创新生态,提升周边土地价值,为高新区经济发展注入新动能,助力区内产业升级和高质量发展。